

# KRAJÁNEK

občasný zpravodaj Krajské organizace KDU-ČSL Olomouckého kraje



Sestry a bratři, dovoluji Vám vyjádřit svou vděčnost a uznání za to, že jste ve Vaší obci / ve Vašem městě úspěšně sestavili kandidátní listinu. Z vlastní zkušenosti vím, o jak nesnadnou a nevděčnou práci se jedná. Děkuji Vám všem za Vaše nasazení, za množství telefonátů a schůzek, za to, že jste se obtížného úkolu úspěšně zhostili.

Pro naši KDU-ČSL jsou komunální volby zcela klíčové. Vždy jsme měli volební úspěchy tam, kde voliči znají naše kandidáty osobně. Získání dostatečného počtu mandátů nám umožní ukázat na místní úrovni, že je naše strana prospěšná pro lidi. Úspěšné hájení zájmů občanů na místní úrovni nám pak zajistí hlasy i pro ostatní volby.

Sestavení kandidátek je nutným prvním krokem k volebnímu úspěchu. Nyní musíme společně udělat i druhý krok. Klíčové je během kampaně přesvědčit voliče, že mají při volbách zakřížkovat celou naši kandidátku. Komu se to povede, ten uspěje.

Srdečně Vás zdravím.

*Ing. Marian Jurečka  
1. místopředseda KDU-ČSL  
krajský předseda KDU-ČSL*

## Představujeme naše kandidáty

### 1. OLOMOUC



**Ladislav Šnevač**  
Morava, řeka na které naši předkové vystavěli Olomouc, proto jsme za náš symbol zvolili loď. Z kapitánského můstku vedu svoji posádku do rozbouřených volebních vod. Je to tým, který je pečlivě poskládán z odborníků ze všech oblastí, aby dokázal čelit problémům jak při bouřích, tak i při plavbě v klidných vodách.

Jako současný náměstek primátora mám na starost mimo jiné příliv evropských peněz do Olomouce. Dosud se za ně například postavila nová část tramvajové trati či rekonstruovalo výstaviště a opravily městské parky. V této oblasti chci působit i nadále. Budu prosazovat, aby z peněz, které mají přijít v příštích letech do Olomouce, pokračovala dostavba tramvajové trati na Nové Sady, konečně se vybuďoval obchvat Hodolan a Chválkovic směrem na Šternberk a řeka Morava se stala součástí života obyvatel města třeba i tím, že po ní začnou jezdit lodě.

Kromě velkých projektů chci ale prosazovat věci běžného denního života, které mohou pomoci radě Olomoučanů. Tou zásadní je vznik seniorpo-

intů - míst, kde starší obyvatelé města najdou pod jednou střechou radu a pomoc v oblastech např. placení nájmu, poplatků, energií, dopravy,

informační servis o dopravě, nové legislativě a dalších věcech, ve kterých se dnes těžko orientují i mnozí ekonomicky aktivní lidé.

### 2. PŘEROV



#### **Kdo jsem:**

Ing. Jan Slivka, 45 let, Přerov  
Vzdělání: VŠB Ostrava, obor Silnoproudá elektrotechnika  
Profese: projektant elektro  
Stav: ženatý, 3 děti  
Záliby: sport (aktivně hlavně badminton a jízda na kole), četba knih

#### **Proč kandiduji:**

V minulém volebním období jsem pracoval v Komisi pro hospodaření s byty, sociální a zdravotní záležitosti a byl jsem členem několika pracov-

ních skupin Magistrátu města Přerova, které se zabývaly převážně sociálními otázkami. Své doposud nabyté zkušenosti tedy mohu zúročit a dále prohlubovat při práci v zastupitelstvu města Přerova.

Vzhledem k demografickému vývoji, jehož nejcharakterističtější rysem je stárnutí populace, je nutné řešit sociální otázku vzrůstajícího počtu seniorů ve společnosti. Současným trendem sociálních služeb je transformace pobytových služeb na služby terénní. Tato myšlenka je založena na přirozené potřebě člověka setrvat co nejdéle ve svém přirozeném prostředí. Na druhé straně je však mnoho případů, kdy jsou pobytové služby jedinou možností pro zajištění seniora, neboť péče o rodinného příslušníka je často velmi psychicky i fyzicky náročná a rodiny mnohdy nemají podmínky pro péči o plně závislou osobu. V Přerově navíc není terénní pečovatelská služba zajišťována nepřetržitě. Z tohoto důvodu je nutné zabývat se otázkou rozšíření stávající kapacity Domova pro senio-

ry, který byl otevřen v září 2008 a který je jediným svého druhu v Přerově. O místo v tomto zařízení je obrovský zájem, v současné době eviduje magistrát téměř desetkrát více nevyřízených žádostí než je jeho stávající kapacita. Nabízela se zde i možnost

přestavby budovy bývalého Chemo-projektu na další domov pro seniory, ale tato varianta byla magistrátem zamítnuta a jako jediná možná varianta byla vybrána přístavba pavilonu v areálu výše uvedeného stávajícího Domova pro seniory.

ně Šumperk posunout zase o kus dál“ vysvětluje svoji motivaci lídr Michael Kohajda.

Lidovci v Šumperku nabízejí pro letošní komunální volby nejen nového lídra a také omlazenou celou kandidátní listinu. Průměrný věk činí necelých 44 let. Místní předseda KDU-ČSL a kandidát číslo 3 - Jan Šafařík k tomu dodává: „V dnešní apatické době získat na kandidátku nové tváře, schopné a pracovitě lidi je velmi obtížné. Nám se to povedlo. Naši kandidátku považují za velmi ambiciózní a vyváženou. Naším cílem je získat alespoň 3 mandáty v šumperském zastupitelstvu.“

První trojici doplňuje na druhém místě kandidátky členka KDU-ČSL dětská lékařka Marie Nováková.

### 3. PROSTĚJOV



s prací na železnici, kde od výpravčího se vypracoval až na gen.fed. Českých drah. Však mnoho Prostějovanů si dodnes užívá hl. vlakového nádraží, o jehož rekonstrukci se ve své bývalé funkci zasadil. Nyní však svoji hlavní činnost směřuje do politické práce s využitím svých zkušeností a kontaktů, aby naplnil volební program MěO, ve kterém např. vyhlášíme Stop hracím automatům, vyřešení problematiky nechtěné výstavby dalšího nákupního střediska se současným zrušením KASCentra na nejlukrativnějších pozemcích města, podporujeme vznik nových předškolských a školských institucí, či výstavbu domů s pečovatelskou službou pro seniory. „I když jsme v současném volebním období na radnici v opozici, bylo nás přesto slyšet. Věřím, že v dalším volebním období s pomocí vašich hlasů budeme ještě úspěšnější“, věří lídr kandidátky č.5 MěO KDU-ČSL v Prostějově.

O místo v Zastupitelstva města Prostějova usiluje ve druhém volebním období dlouholetý člen stranické celostátní Dopravní komise a místopředseda MěO KDU-ČSL v Prostějově - čerstvý 60-tník ing. Petr Kousal. Lídr kandidátky vychoval po více jak 35 letech svazku s manželkou Vladimírou (která také doplňuje naši Kandidátku) 2 dospělé dcery. Svoji pomalu končící odbornou profesí celoživotně spojil

### 5. JESENÍK



Fotografie první pětky kandidátky KDU-ČSL – zleva Václav Dvořák (3), Jindřich Kubiček (2), Miroslav Hrdlička (1), Ondřej Truneček (5), Alena Řehová (4).

Vážené sestry, vážení bratři, stalo se milou tradicí, že v polistopadových zastupitelstvech ve městě Jeseníku nechybí zástupce KDU-ČSL. Dokonce se můžeme pochlubit tím, že v jednom období jsme měli i místostarostu. Řečeno sportovní mluvou – laťka je vysoko. Zvláště po období doznívajícím, kdy jsme měli pouze jeden mandát.

Proto k letošním komunálním volbám vzhlížíme v naději, že volební štěstí KDU-ČSL posledních dvou let snad nebyl přelud a projeví se příznivě i v podzimních komunálních volbách.

Ale vzhlížet by bylo málo. Máme program, který sice není všelékem na nezaměstnanost, která má na Jeseníku skutečný negativní dopad na život, ale chceme období před námi překonat s poctivými lidmi, kteří jsou ochotni obětovat kus svého života pro dobro celku. Platí a bude platit nadále – když si nepomůžeme sami, těžko nám pomůže někdo jiný. Poctivý přístup k obecním problémům, který není zatížen skandály, kupčením s funkcemi, snahou o mocné lobby, tak přece musí slavit úspěch a požívat obecné vážnosti. Říkáme voličům vážně - VÁŠ HLAS JE PRO podporu mladých rodin, bezpečné město, výchovu a vzdělávání, podporu potřebným a nabídku pro volný čas. To jsou naše základní priority.

Více informací bude během září přibývat na stránkách [www.kdujesenik.cz](http://www.kdujesenik.cz).

Miroslav Hrdlička, předseda MO KDU-ČSL

### 4. ŠUMPERK



JUDr. Michael KOHAJDA, Ph.D.



MUDr. Marie NOVÁKOVÁ



Ing. Jan ŠAFAŘÍK MBA

#### „V Šumperku s novou krví“

Kandidátní listina lidovců, kteří v Šumperku kandidují společně s nezávislými kandidáty, změnila po několika volebních obdobích svého lídra. Nestraníka a dlouhodobého místostarostu města Petra Suhomela vystřídal v čele učitel a právník Michael Kohajda.

Novým lídrem pro nadcházející volby je pro uskupení KDU-ČSL

a nezávislých PRO ŠUMPERK právník a učitel Michael Kohajda. Ten přebírá roli lídra od Petra Suhomela, který se rozhodl v letošních volbách již nekandidovat. „Chci nabídnout lidem novou dynamiku a sílu, kterou Šumperk potřebuje. Dále nabízím také svoji odbornost a zkušenost v oblasti financí a práva. Myslím si, že mám našemu městu stejně jako další naši kandidáti co nabídnout a určitě můžeme společně

## 6. ZÁBŘEH



**RNDr. Mgr. František John, Ph.D.**

starosta města Zábřeh. Zábřežská KDU-ČSL připravila do komunálních voleb silnou kandidátku s řadou zkušených osobností připravených pracovat pro město.

Do nadcházejících komunálních voleb se

může voličům připomenout se zodpovědným vedením města za poslední čtyři roky, byť při jeho převzetí nebyla situace rozhodně jednoduchá. V Zábřeze se podařilo zvrátit trend nízkého využívání dotačních příležitostí, vždyť minulých čtyři roky jsou v míře zapojení dotací do investic města co do objemu i počtu podpořených projektů nejspěšnější. Současně jsou příslibeny evropské a státní prostředky na projekty chystané do příštích let. Díky zodpovědnému hospodaření města byly navíc poslední tři roky přebytkové a na účtech města tak přibylo neuvěřitelných 90 milionů korun, ty jsou plánované na krytí důležitých investic. Díky tomu se město může zapojit do velkého projektu rekonstrukce a budování nové kanalizace (celkem 27 km) s příspěvkem 75 milionů korun krytým úvěrem s výhodnou úrokovou sazbou. Ve městě se tak zrealizuje obří investice v objemu 715 milionů korun, dotace bude přes půl miliardy. Pro město i občany náročná a současně dlouho očekávaná stavba je přitom důležitým předpokladem jeho dalšího rozvoje, tedy pro navazující rekonstrukce komunikací, chodníků a veřejných prostranství. Plánujeme pěší zónu či rekonstrukci historického jádra. Při tom všem nezapomínáme na volnočasové aktivity, komunitní život a neziskové organizace, na začátku volebního období byla obnovena grantová politika a příspěvky do sportu, kultury a sociální oblasti se za poslední čtyři roky meziročně stále zvyšují. V příštím volebním období nabízíme dále pracovat v nastartovaném směřování města za vizí Zábřeha jako města živého, dynamického, atraktivního, čistého, bezpečného a klidného, města pro život.

## 7. LITOVEL



**Ing. Ludmila Zavadilová, 48 let**

Vystudovala jsem VŠCHT v Pardubicích a po ukončení studia jsem pracovala jako vedoucí podnikové laboratoře. Po mateřské dovolené v roce 2002 jsem přijala nabídku založit v Litovli Charitu, pos

stupně se podařilo zahájit činnost terénní pečovatelské a ošetrovatelské služby a Mateřského centra. Od roku 2009, po sloučení Charit ve Šternberku, Litovli a Uničově, pracuji jako vedoucí střediska Litovel a zástupkyně ředitelky

Charity Šternberk. Své zkušenosti z působení v oblasti sociálních služeb bych ráda využila při práci v zastupitelstvu města.

Prioritami našeho volebního programu je zajištění kvalitní zdravotní péče a rozvoj sociálních služeb pro seniory a zdravotně postižené (rozšiřování terénní pečovatelské služby, budování

dalších bezbariérových malometrážních bytů pro seniory a domova pro seniory).

Důležitá je pro nás i podpora mladých rodin (zajištění dostatečného počtu míst v mateřských školách, budování startovacích bytů pro mladé rodiny, podpora činnosti Mateřského centra).

## 8. UNIČOV

Vážení čtenáři Krajánku – členové KDU-ČSL, dovolte, abych se představil. Jsem ženatý, manželka je učitelka matematiky, syn i dcera studují na vysoké škole. Vystudoval jsem přírodovědeckou fakultu v Olomouci, obor učitelství matematika – zeměpis. Pětadvacet let působím v základním školství, v posledních deseti letech ve funkci ředitele dobře fungující školy, která je veřejností velmi respektovaná. Partnerství mezi rodinou a školou funguje. Daří se nám společně vytvářet u dětí kvalitní hodnotový systém, ve kterém dominují zodpovědnost, tolerance a solidarita. A právě o prosazování těchto hodnot se pokouším v širším společenském prostoru. Již 8 let pracuji v Radě města Uničova a předsedám školské komisi města. Pro letošní komunální volby jsem byl svými kolegy zvolen lídrem KDU-ČSL v Uničově. Na naši kandidátce je stejně jako v minulých letech mnoho významných osobností města: dlouholetý europoslanec Ing. Jan Březina, místostarostka Ing. Jarmila Kaprálová, členové zastupitelstva - Mgr. Jana Veselá - ředitelka DDM, Mgr. Aleš Langer – známý pedagog uničovského gymnázia nebo také PharmDr. Pavel Nakládal, který je členem uničovského zastupitelstva nepřetržitě po celých 25 let. Naš volební program je opět velmi ambiciózní: chceme pokračovat v kvalitním hospodaření s maximálním využitím evropských dotací, zajistíme funkční prolínání státní a městské policie a budeme bojovat proti výtržnictví, vandalismu a krádežím, klíčové loka-



**Mgr. Milan Žůrek, 48 let, Uničov**

lity ochráníme kamerovým systémem, zasadíme se o zrušení provozu hracích automatů, na ochranu našich seniorů před podvodníky vymýtíme podomní prodej, prosadíme zásadní změny v dopravě, které povedou ke zvýšení její plynulosti a bezpečnosti, budeme usilovat o rekonstrukci autobusového nádraží s vybudováním kruhové křižovatky na jeho výjezdu, zasadíme se o rekonstrukci budov kina, polikliniky a školských budov, dokončíme jejich zateplení, vybudujeme další oddělení mateřské školy, finančně podpoříme výkonnostní i rekreační sportovce i další volnočasové aktivity všech občanů. Takto tedy ve zkratce. Všechny naše záměry by totiž zabraly mnoho stran textu. K jejich realizaci budeme potřebovat opravdu silný mandát od voličů. V říjnu nám tedy držte palce. Naš volební úspěch povede k další modernizaci města Uničova a ke zvýšení kvality života všech jeho občanů.

## 9. ŠTERNBERK

Z činnosti MěO KDU – ČSL Šternberk v Komunální politice Čas letí jako splašený a máme tu opět komunální volby. MěO KDU – ČSL Šternberk měla vždy své zastoupení v zastupitelstvu města Šternberka. V posledních dvou volebních



obdobích jsme měli i radního. Ve výborech a komisích máme své zástupce. Svou účastí v komunální politice se snažíme prosazovat křesťanskou politiku na úrovni města.

Naší zástupci se v končícím volebním období zasadili o výstavbu

nové čtyřtřídní mateřské školky, a tím byl vyřešen problém s nedostatkem míst pro děti, protože někteří rodiče musili vozit děti do mateřských školek i mimo Šternberk.

Ve Šternberku se dlouhodobě potýkáme s nedostatkem pracovních příležitostí, který vznikl zrušením velkých firem jako byly Chronotech, Moravia, Delta. Tento problém se za přispění našich zástupců podařilo částečně vyřešit vznikem průmyslové zóny v bývalých kasárnách. Tento projekt byl v roce 2013 oceněn Evropskou cenou za podporu podnikání.

Z naší iniciativy došlo ke vzniku „Divadelního klubu“ a „Klubu přátel hudby“ při Městských kulturních zařízeních a pro milovníky kultury je vypravován autobus, který je vozí na divadelní představení a koncerty do Olomouce a zpět.

V letošním roce se podařilo splnit sen všech cyklistů došlo k propojení cyklostezky mezi Šternberkem

a Olomoucí za nemalého finančního přispění města Šternberka.

V sociální oblasti podpořili naši zástupci projekt Charity Šternberk „Teplá židle“, kterým bylo umožněno osobám bez přístřeší strávit zimní noc v prostorách Charity.

V oblasti životního prostředí došlo k revitalizaci zeleně a alejí, dále byla vybudována komunitní kompostárna do které se sváží biologický odpad vznikající na území města.

Toto je jen krátký výčet toho, z mého pohledu nejdůležitějšího, co se podařilo našim zástupcům realizovat v uplynulém volebním období.

Do voleb jde v našem městě 7 stran a já věřím, že naším programem oslovíme opět naše voliče, kteří nám dají své hlasy a výsledek bude ještě lepší než v minulosti.

*Ing. Petr Nastoupil  
předseda MěO  
KDU – ČSL Šternberk*



vyšší dotace na jejich činnost chceme použít rostoucí výnosy ze sdílených daní v příštích letech. Finančně chceme pomoci knihovně a všem čtyřem místním jednotkám dobrovolných hasičů. Připravujeme také novou koncepci grantové politiky a počítáme s vrá-

ním daně z nemovitosti na původní, oproti stávajícímu stavu poloviční, úroveň. Nově bychom chtěli vybudovat městské muzeum či domov důchodců s nepřetržitou službou. Naopak rozhodně nepodporujeme hazard, a tak počítáme s vyloučením heren z historického centra města. Nesouhlasíme také s příliš tvrdou obecně závaznou vyhláškou, která upravuje otevírací dobu hospůdek a barů, z jejíž regulace chceme vyloučit dny předcházející dnům pracovního klidu. Velkým problémem je pak železniční dostupnost. Menší města jako Lipník nad Bečvou velmi poškodila stavba třetího tranzitního železničního koridoru. Rychlíky zde již téměř nezastavují a železniční stanice a její bezprostřední okolí je v žalostném stavu. Naším cílem je přesvědčit správce objektu o nutnosti revitalizace celého nádražního prostoru a objednavatele rychlíkové dopravy k zastavování rychlíků na trase Bohumín – Brno a zpět. Při řešení problému s rekonstrukcí a následným využitím areálu bývalé piaristické koleje spolupracujeme s občanským sdružením Moravská brána, které se tématu dlouhodobě věnuje. Více k našim kandidátům a volebnímu programu na stránce [www.facebook.com/prolipniknadbecvou](http://www.facebook.com/prolipniknadbecvou).

*Mgr. Ondřej Vlček, předseda MO  
KDU-ČSL Lipník nad Bečvou*

## 10. LIPNÍK

V krásném, historickém Lipníku nad Bečvou patří KDU-ČSL k stabilním článkům místního politického systému. Před čtyřmi roky jsme získali 9,5 % hlasů a obsadili v zastupitelstvu dva mandáty. Naš letošní cíl je tedy jasný: pokusit se dosáhnout dvouciferného výsledku a po více než 10 letech opět zasednout v městské radě. Stejně jako na nejvyšší úrovni naší strany, i u nás došlo ke generační

výměně. O přízeň voličů se sice ucházíme s poměrně mladou kandidátkou, jejíž věkový průměr je necelých 44 let, každý z našich kandidátů však má městu co nabídnout. Naš volební program je tak reálnou vizí fungování města nejen pro další čtyři roky. Nadále budeme trvat na vyrovnaném hospodaření města, přičemž chceme více podporovat místní sportovní a zájmové kluby, které se věnují mládeži. Pro

## Volební manuál – aneb víte jak volit?

### **víte, že...**

Mandáty pro jednotlivé strany se rozdělují, stejně jako ve volbách do Poslanecké sněmovny, tzv. D'Hondtovou metodou. Pokud chce volič reálně ovlivnit výslednou podobu místního zastupitelstva, je ideální hlasovat pro jednu celou kandidátní listinu.

Hlasováním pro jednotlivé kandidáty napříč stranami uděluje volič jednotlivé hlasy pro všechny tyto strany, čímž vlastně nevolí nikoho.

### **víte, že...**

V komunálních volbách lze hlasovat trojím různým způsobem. Každý volič přitom disponuje takovým počtem hlasů, kolik členů zastupitelstva se v dané obci volí. Voliči mohou udělovat hlasy pro jednotlivé kandidáty napříč volebními stranami, nebo mohou hlasovat pro celou kandidátní listinu jedné volební strany. Oba způsoby lze také kombinovat tak, že volič preferuje kandidátní listinu jedné strany s tím, že udělí hlas i dalším kandidátům z jiných stran. Volební kandidátní listina pak získá tolik hlasů, kolik činí rozdíl mezi počtem jejich kandidátů a hlasů udělených pro kandidáty na jiných listinách.

